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Teste 3 Nome do aluno:

1. Estude o domı́nio e a continuidade da função definida por f(x) =





arccosx se x ≤ 0

log(1 + x)
x coshx

se x > 0.

2. Usando o Teorema do Valor Médio de Cauchy, mostre que, para todo o número real x > 0,

existe um número real c ∈ ]0, x[ tal que
sinhx

sinx
=

cosh c

cos c
.

3. Deduza a Fórmula de Taylor de ordem 3, com Resto de Lagrange, no ponto a = 0, da
função x ex.

4. Diga quais das afirmações seguintes são falsas e para essas apresente contra-exemplos.

(a) Se a função f : [a, b] → R for cont́ınua e existir c ∈]a, b[ tal que f(c) = 0 então
f(a)f(b) < 0.

(b) Seja f : [a, b] → R uma função cont́ınua (em [a, b]) e derivável em ]a, b[. Se existir
c ∈]a, b[ tal que f ′(c) = 0, então f tem um extremo local em c.

(c) Se f : [a, b] → R é uma função cont́ınua (em [a, b]) e derivável em ]a, b[ e, para todo
o x ∈]a, b[, f ′(x) > 0, então f é crescente em [a, b].

(d) Sejam f, g :]a, b[→ R funções deriváveis tais que g não se anula em ]a, b[ e existe

lim
x→a

f ′(x)
g′(x)

. Então lim
x→a

f(x)
g(x)

= lim
x→a

f ′(x)
g′(x)

.


